
‭1.‬ ‭La atención al paciente toxicómano incluye‬‭:‬
‭a) Proponer pautas alternativas, si es que éste‬
‭no desea abandonar su dependencia de las‬
‭drogas.‬
‭b) Centrarse en el tratamiento a los miembros‬
‭de su familia para que sea ésta la que realice el‬
‭abordaje al toxicómano.‬
‭c) El abordaje de tipo intuitivo-conductual.‬
‭d) El uso de los medios de comunicación para‬
‭concienciar a las generaciones más jóvenes.‬

‭2.‬ ‭La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de‬
‭Prevención de Riesgos Laborales tiene como‬
‭objeto promover:‬
‭a) La sanidad y seguridad de los trabajadores.‬
‭b) La salud de los trabajadores.‬
‭c) Los reconocimientos médicos a los‬
‭trabajadores.‬
‭d) Los cursos en materia de prevención de‬
‭riesgos laborales entre los trabajadores.‬

‭3.‬ ‭La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de‬
‭Prevención de Riesgos Laborales NO incluye‬
‭como principio de la acción preventiva:‬
‭a) Combatir los riesgos adaptados a la persona‬‭.‬
‭b) Planificar la prevención.‬
‭c) Evitar los riesgos.‬
‭d) Evaluar los riesgos que no se puedan evitar.‬

‭4.‬ ‭Los planes de emergencia se elaboran para:‬
‭a) Prevenir accidentes calificados como leves.‬
‭b) Analizar la seguridad, ergonomía e higiene‬
‭de cada puesto de trabajo.‬
‭c) Actuar ante potenciales situaciones de‬
‭emergencia.‬
‭d) Mantener vínculos entre las empresas y los‬
‭equipos de salvamento de los municipios.‬

‭5.‬ ‭Las vías de evacuación de un centro de‬
‭trabajo:‬
‭a) Serán siempre un número par para poder‬
‭repartir a los trabajadores entre dos caminos‬
‭alternativos.‬
‭b) Deben tener unas dimensiones máximas que‬
‭no se pueden superar.‬
‭c) Permanecerán cerradas; solamente se‬
‭utilizarán en caso de emergencia.‬
‭d) Se establecerán en función de las‬
‭dimensiones del lugar de trabajo.‬

‭6.‬ ‭El trastorno fóbico que se caracteriza por‬
‭temor a los espacios abiertos se llama:‬
‭a) Claustrofobia.‬
‭b) Nosofobia.‬
‭c) Agorafobia.‬
‭d) Fobia social.‬

‭7.‬ ‭Según la OMS (Organización Mundial de la‬
‭Salud) se define neurosis como:‬
‭a) Trastorno mental con base orgánica‬

‭demostrable en la que el paciente no tiene‬
‭sentido de la realidad.‬
‭b) Trastorno mental sin base orgánica‬

‭demostrable en la que el paciente tiene sentido‬
‭de la realidad.‬
‭c) La conducta puede estar seriamente‬

‭afectada y la personalidad desorganizada.‬
‭d) Todas las respuestas anteriores son‬

‭incorrectas.‬

‭8.‬ ‭Dentro de las demencias primarias se‬
‭encuentran:‬
‭a) Alzheimer y vascular.‬
‭b) Traumática y vascular.‬
‭c) Alzheimer y Pick.‬
‭d) Todas las anteriores son demencias‬

‭primarias.‬

‭9.‬ ‭¿Cómo se denomina la necesidad de consumir‬
‭cada vez cantidades crecientes de droga para‬
‭conseguir los mismos efectos?‬‭:‬
‭a) Dependencia.‬
‭b) Intoxicación.‬
‭c) Farmacodependencia.‬
‭d) Tolerancia.‬

‭10.‬‭¿Qué escala o cuestionario se utiliza para‬
‭detectar el alcoholismo?:‬
‭a) Katz.‬
‭b) Cage‬‭.‬
‭c) Braden.‬
‭d) Fagerström.‬

‭11.‬‭¿Qué tipo de prevención se desarrolla cuando‬
‭ya se ha iniciado el consumo de drogas?:‬
‭a) Primaria.‬
‭b) Secundaria.‬
‭c) Terciaria.‬
‭d) Cuaternaria.‬

‭12.‬‭En relación con el‬
‭atragantamiento/obstrucción de la vía aérea‬
‭por cuerpo extraño (OVACE) en un adulto,‬
‭señale la afirmación incorrecta:‬
‭a) Se produce generalmente por comida.‬
‭b) Si la víctima tose fuerte, se deben hacer de‬

‭inmediato compresiones en el abdomen‬
‭(maniobra de Heimlich)‬‭.‬
‭c) Si la víctima está consciente y apenas tose,‬

‭se comienza con 5 golpes interescapulares‬
‭seguidos de 5 compresiones abdominales.‬
‭d) Si la víctima pierde la conciencia, se‬

‭comienza con RCP (reanimación‬
‭cardiopulmonar) con 30 compresiones torácicas‬
‭seguidas de 2 ventilaciones.‬



‭13.‬‭Señale qué elementos aumentan más la‬
‭supervivencia en el paro cardíaco:‬
‭a) El aviso a los servicios de emergencia y la‬
‭rapidez en la llegada de la ambulancia al lugar‬
‭de la víctima.‬
‭b) Inicio precoz de la ventilación y‬
‭administración de medicación antiarrítmica.‬
‭c) La detección por un testigo, el inicio del‬
‭masaje cardíaco y la desfibrilación precoz.‬
‭d) Intubación traqueal con administración de‬
‭oxígeno y adrenalina.‬

‭14.‬‭En la reanimación cardiopulmonar básica de‬
‭un adulto (RCP), la secuencia de actuación‬
‭debe ser:‬
‭a) Reconocimiento del paro cardíaco, pedir‬
‭ayuda, iniciar 30 compresiones torácicas y 2‬
‭ventilaciones alternando, y uso del desfibrilador‬
‭semiautomático externo en cuanto esté‬
‭disponible.‬
‭b) Reconocimiento del paro cardíaco, pedir‬
‭ayuda, iniciar 4 ventilaciones y 30 compresiones‬
‭torácicas alternando y esperar al Servicio de‬
‭Emergencias para desfibrilación.‬
‭c) De inmediato comenzar con 5 ventilaciones‬
‭alternando con 30 compresiones torácicas, usar‬
‭el desfibrilador semiautomático externo y por‬
‭último pedir ayuda.‬
‭d) El desfibrilador semiautomático externo es‬
‭de uso exclusivo del profesional sanitario así que‬
‭el testigo sólo realizará el masaje cardíaco y la‬
‭respiración boca a boca.‬

‭15.‬‭La regla de Wallace o de los 9 se usa para‬
‭calcular la superficie corporal afectada por‬
‭quemaduras. Si una víctima tiene quemaduras‬
‭afectando a todo el miembro superior e‬
‭inferior derechos, ¿qué porcentaje de‬
‭superficie corporal está afectada?:‬
‭a) 9%.‬
‭b) 18%.‬
‭c) 27%‬‭.‬
‭d) 36%.‬

‭16.‬‭¿‬‭Qué ritmos en el paro cardíaco son‬
‭susceptibles de desfibrilación?‬‭:‬
‭a) Asistolia y actividad eléctrica sin pulso.‬
‭b) Fibrilación auricular y taquicardia auricular.‬
‭c) Fibrilación ventricular y taquicardia‬
‭ventricular sin pulso.‬
‭d) Taquicardia nodal.‬

‭17.‬‭La cánula de Guedel o tubo de Mayo sirve‬
‭para:‬
‭a) Sondeo vesical.‬
‭b) Sonda de alimentación.‬
‭c) Mantener abierta la vía aérea.‬
‭d) Monitorizar las constantes vitales.‬

‭18.‬‭¿Qué tipo de shock es el más frecuente en el‬
‭paciente‬‭politraumatizado?:‬
‭a) Cardiogénico.‬
‭b) Obstructivo.‬
‭c) Hipovolémico.‬
‭d) Distributivo.‬

‭19.‬‭Respecto a las vitaminas, señale la afirmación‬
‭incorrecta‬‭:‬
‭a) Las vitaminas B y C son hidrosolubles‬

‭mientras que las vitaminas A, D, E y K son‬
‭liposolubles.‬
‭b) Las vitaminas intervienen en múltiples‬

‭reacciones metabólicas.‬
‭c) La carencia de vitamina C es causa del‬

‭beriberi.‬
‭d) La carencia de vitamina B12 es causa de‬

‭anemia.‬

‭20.‬‭Valor energético de los macronutrientes:‬
‭a) 1 gramo de grasas aporta 4 kilocalorías.‬
‭b) 1 gramo de hidratos de carbono aporta 4‬

‭kilocalorías.‬
‭c) 1 gramo de proteínas aporta 9 kilocalorías.‬
‭d) Todas las alternativas anteriores son ciertas.‬

‭21.‬‭Con relación al índice de masa corporal (IMC),‬
‭señale la afirmación incorrecta:‬
‭a) Un índice entre 18,5 y 25 indica un peso‬

‭normal.‬
‭b) Para su cálculo se divide el peso en Kg por la‬

‭talla en metros (Kg/m).‬
‭c) Para su cálculo se divide el peso en Kg por la‬

‭talla en metros al cuadrado (Kg/m²).‬
‭d) Un índice mayor de 30 indica obesidad.‬

‭22.‬‭En relación con la alimentación, señale la‬
‭afirmación incorrecta‬‭:‬
‭a) Se aconseja tomar al día cereales, frutas y‬

‭verduras.‬
‭b) La fibra es un tipo especial de carbohidrato.‬
‭c) Las grasas saturadas son preferibles a las‬

‭insaturadas.‬
‭d) Las proteínas se encuentran en la carne, el‬

‭pescado, aves, huevos y legumbres.‬

‭23.‬‭NO es un buen consejo nutricional:‬
‭a) Conviene limitar el consumo de grasas‬

‭saturadas.‬
‭b) Conviene tomar 5 porciones al día de frutas y‬

‭verduras.‬
‭c) Las grasas trans son más saludables que las cis‬‭.‬
‭d) Los cereales integrales son preferibles a los‬

‭refinados.‬



‭24.‬‭Un paciente con hemiplejia está encamado‬
‭por un cuadro febril. Hay que movilizarlo.‬
‭¿Dónde nos tenemos que colocar?:‬
‭a) En el lado opuesto hacia el que lo queremos‬
‭mover.‬
‭b) En el lado que conserva la movilidad.‬
‭c) En el lado que no conserva la movilidad.‬
‭d) En el lado hacia el que lo queremos mover.‬

‭25.‬‭La disminución o interrupción de la capacidad‬
‭para desempeñar las actividades de la vida‬
‭diaria de manera permanente o temporal por‬
‭deterioro de las funciones motoras o también‬
‭la incapacidad para desplazarse de forma‬
‭independiente en su espacio vital corresponde‬
‭a la definición de:‬
‭a) Dependencia.‬
‭b) Incapacidad.‬
‭c) Inmovilidad.‬
‭d) Cualquiera de las anteriores.‬

‭26.‬‭¿Cuál de las siguientes lesiones no es una‬
‭lesión primaria?:‬
‭a) Vesícula.‬
‭b) Tumor.‬
‭c) Pápula.‬
‭d) Úlcera.‬

‭27.‬‭Una puntuación de 7 en la Escala de Norton se‬
‭interpreta como:‬
‭a) Riesgo muy alto.‬
‭b) Riesgo evidente.‬
‭c) Riesgo mínimo.‬
‭d) Esa puntuación no corresponde a dicha‬
‭escala.‬

‭28.‬‭Una respiración caracterizada por serie de‬
‭respiraciones irregulares en profundidad,‬
‭interrumpidas por intervalos de apnea,‬
‭corresponde a:‬
‭a) Apnea.‬
‭b) Biot‬‭.‬
‭c) Kussmaul.‬
‭d) De Bouchut.‬

‭29.‬‭¿Cuál de los siguientes NO es un factor de‬
‭riesgo en la aparición de úlceras por presión?‬‭:‬
‭a) Edad.‬
‭b) Obesidad.‬
‭c) Normonutrición.‬
‭d) Incontinencia urinaria.‬

‭30.‬‭Uno de los siguientes NO es un parámetro de‬
‭la Escala de Braden:‬
‭a) Exposición a la humedad.‬
‭b) Deambulación.‬
‭c) Nutrición.‬
‭d) Percepción sensorial.‬

‭31.‬‭En el lavado de cara, cuello y orejas, señale la‬
‭opción incorrecta:‬
‭a) Si hay que afeitar al paciente, será lo último‬

‭que se haga.‬
‭b) La higiene ocular se realizará desde el‬

‭ángulo interno del ojo hacia el externo.‬
‭c) En pacientes inconscientes se aplicará una‬

‭solución lubricante para evitar ulceraciones.‬
‭d) El orden de higiene corresponde a ojos,‬

‭pabellones auriculares, contorno de la boca,‬
‭nariz, cara y cuello.‬

‭32.‬‭Respecto a la anotación de las constantes‬
‭vitales en la gráfica, señale la correcta:‬
‭a) La respiración se anota en color negro.‬
‭b) El pulso se anota en color rojo.‬
‭c) La temperatura se anota en color verde.‬
‭d) La tensión se anota en color azul.‬

‭33.‬‭A efectos de la Ley 39/2006, de 14 de‬
‭diciembre, de Promoción de la Autonomía‬
‭Personal y Atención a las Personas en Situación‬
‭de Dependencia, se entiende por dependencia:‬
‭a) El estado de carácter permanente en que se‬

‭encuentran las personas que, por razones derivadas‬
‭de la edad, la enfermedad o la discapacidad, y‬
‭ligadas a la falta o a la pérdida de autonomía‬
‭física, mental, intelectual o sensorial, precisan de‬
‭la atención de otra u otras personas o ayudas‬
‭importantes para realizar actividades básicas de la‬
‭vida diaria o, en el caso de las personas con‬
‭discapacidad intelectual o enfermedad mental, de‬
‭otros apoyos para su autonomía personal.‬
‭b) El estado de carácter permanente o provisional‬

‭en que se encuentran las personas que, por razones‬
‭derivadas de la edad, la enfermedad o la‬
‭discapacidad, y ligadas a la falta o a la pérdida de‬
‭autonomía física, mental, intelectual o sensorial,‬
‭precisan de la atención de otra u otras personas o‬
‭ayudas importantes para realizar actividades‬
‭básicas de la vida diaria.‬
‭c) Falta o limitación de alguna facultad física o‬

‭mental que imposibilita o dificulta el desarrollo‬
‭normal de la actividad de una persona.‬
‭d) El estado de carácter permanente en que se‬

‭encuentran las personas con limitaciones para‬
‭realizar actividades y restricciones de‬
‭participación.‬

‭34.‬‭La capacidad de controlar, afrontar y tomar,‬
‭por propia iniciativa, decisiones personales‬
‭acerca de cómo vivir de acuerdo con las‬
‭normas y preferencias propias, así como de‬
‭desarrollar las actividades básicas de la vida‬
‭diaria corresponde a la definición de:‬
‭a) Independencia.‬
‭b) Autonomía.‬
‭c) Heteronomía.‬
‭d) Dependencia.‬



‭35.‬‭Según la Ley 39/2006, de 14 de diciembre, de‬
‭promoción de la autonomía personal y atención‬
‭a las personas en situación de dependencia, la‬
‭situación de dependencia se clasifica en los‬
‭siguientes grados:‬
‭a) Grado I: gran dependencia; Grado II:‬
‭dependencia severa; Grado III: dependencia‬
‭moderada.‬
‭b) Grado I: dependencia moderada; Grado II:‬
‭dependencia severa; Grado III: gran dependencia.‬
‭c) Grado I: dependencia leve; Grado II:‬
‭dependencia moderada; Grado III: gran‬
‭dependencia.‬
‭d) Grado I: dependencia leve; Grado II:‬
‭dependencia moderada; Grado III: dependencia‬
‭severa.‬

‭36.‬‭En relación al artículo 6 de la Ley de‬
‭Cantabria 2/2007, de 27 de marzo de‬
‭Derechos y Servicios Sociales, que dispone los‬
‭derechos específicos de las personas usuarias‬
‭de centros y servicios de atención‬
‭diurna/nocturna y estancia residencial, señale‬
‭la afirmación incorrecta‬‭:‬
‭a) Derecho a participar en las decisiones que‬
‭haya de tomar el centro y que les afecten‬
‭individual o colectivamente y a asociarse para‬
‭favorecer su participación.‬
‭b) Derecho a personalizar el entorno donde viva‬
‭con objetos propios, siempre respetando los‬
‭derechos de otras personas.‬
‭c) Derecho a comunicarse y recibir libremente‬
‭información por cualquier medio de difusión.‬
‭d) Derecho a modificar la legislación vigente en‬
‭términos de contribuir a los servicios sociales‬
‭comunitarios.‬

‭37.‬‭¿Cuál de los siguientes datos clínicos se‬
‭considera que es un signo?:‬
‭a) Astenia.‬
‭b) Ansiedad.‬
‭c) Dolor.‬
‭d) Taquipnea.‬

‭38.‬‭¿Qué se entiende por Infección Nosocomial?:‬
‭a) La que es endémica en una zona del país.‬
‭b) La que es estacional.‬
‭c) La que aparece solo en niños.‬
‭d) La que es adquirida en el hospital.‬

‭39.‬‭¿Qué tipo de inmunidad se adquiere con las‬
‭vacunas?:‬
‭a) Activa.‬
‭b) Pasiva.‬
‭c) Natural.‬
‭d) Innata.‬

‭40.‬‭El cribado o screening es:‬
‭a) Un diagnóstico patológico.‬
‭b) Un diagnóstico diferencial.‬
‭c) Un diagnóstico precoz.‬
‭d) Un diagnóstico absoluto.‬

‭41.‬‭¿Qué tipo de acción preventiva se considera‬
‭de nivel primario?:‬
‭a) Cribaje.‬
‭b) Rehabilitación funcional.‬
‭c) Tratamiento precoz.‬
‭d) Inmunización.‬

‭42.‬‭En epidemiología se entiende por virulencia:‬
‭a) La habilidad de un agente causal para‬

‭producir reacción inmunológica local o general.‬
‭b) El grado o cantidad de enfermedad que‬

‭puede producir el agente causal.‬
‭c) La capacidad para dar lugar a una‬

‭enfermedad, una vez infectado un huésped.‬
‭d) La cantidad de eslabones que poseen una‬

‭enfermedad transmisible.‬

‭43.‬‭¿Qué escala valora la sobrecarga del‬
‭cuidador?:‬
‭a) Barthel.‬
‭b) Zarit.‬
‭c) Lawton.‬
‭d) Katz.‬

‭44.‬‭¿Para qué está indicado el test de Tinetti en‬
‭personas mayores?:‬
‭a) Para detectar el nivel de conciencia.‬
‭b) Para detectar riesgo de caídas.‬
‭c) Para detectar el nivel del dolor.‬
‭d) Para detectar el inicio de una enfermedad‬

‭degenerativa.‬

‭45.‬‭Las actividades básicas de la vida diaria‬
‭(ABVD), se incluyen dentro de la‬‭:‬
‭a) Valoración clínica.‬
‭b) Valoración funcional.‬
‭c) Valoración mental.‬
‭d) Valoración social.‬

‭46.‬‭En relación a la marcha de los ancianos es‬
‭incorrect‬‭o:‬
‭a) Las extremidades superiores tienden a‬

‭realizar un menor balanceo.‬
‭b) El largo del paso disminuye.‬
‭c) El ancho del paso aumenta.‬
‭d) Disminuye la base de sustentación.‬

‭47.‬‭La nutrición del anciano sano debe incluir:‬
‭a) Un aporte de agua superior a 1500 cc. al día.‬
‭b) Una dieta rica en grasas.‬
‭c) Una dieta rica en alimentos con fibra vegetal.‬
‭d) Alcohol en las comidas.‬



‭48.‬‭Llamamos polaquiuria a‬‭:‬
‭a) La imposibilidad de orinar.‬
‭b) Una necesidad imperiosa de orinar.‬
‭c) El dolor al orinar.‬
‭d) Orinar demasiadas veces.‬

‭49.‬‭Unas heces blancas indican:‬
‭a) Sangrado del tracto inferior.‬
‭b) Sangrado del tracto superior.‬
‭c) Obstrucción biliar.‬
‭d) Infección intestinal.‬

‭50.‬‭En pacientes con traqueotomía la toma de‬
‭muestras de esputo se realiza‬‭:‬
‭a) Directamente en el orificio con gasa estéril.‬
‭b) Por boca.‬
‭c) Por sonda de aspiración‬‭.‬
‭d) Por rebosamiento.‬

‭51.‬‭¿Cuál de las siguientes afirmaciones es‬
‭cierta?‬‭:‬
‭a) El laboratorio puede desechar una muestra‬
‭por identificación insuficiente.‬
‭b) La muestra de orina se recoge por la noche‬
‭antes de acostarse.‬
‭c) Una amniocentesis es una prueba diagnóstica‬
‭de LCR (Líquido Cefalorraquídeo).‬
‭d) De los componentes de la orina, el agua es el‬
‭menos voluminoso.‬

‭52.‬‭La lanceta de Frankel:‬
‭a) Es un instrumento de sutura.‬
‭b) Se usa en otorrinolaringología.‬
‭c) Se utiliza para punción capilar.‬
‭d) También es llamada cizalla.‬

‭53.‬‭La punción pleural se conoce como:‬
‭a) Pericentesis.‬
‭b) Toracocentesis.‬
‭c) Amniocentesis.‬
‭d) Cardiocentesis.‬

‭54.‬‭¿Qué cantidad de orina se necesita para un‬
‭control de diuresis?‬‭:‬
‭a) 2 litros.‬
‭b) 1,5 litros.‬
‭c) 1 litro.‬
‭d) La recogida en un período de 24 horas,‬
‭rechazando la primera del día que comienza y‬
‭recogiendo la primera del día siguiente‬‭.‬

‭55.‬‭En el protocolo del vendaje, NO procede con‬
‭carácter general:‬
‭a) Colocar la zona en posición anatómica.‬
‭b) En las extremidades vendar de proximal a‬
‭distal.‬
‭c) Cubrir cada vuelta ⅔ de la vuelta anterior.‬
‭d) Elegir la venda en función de la zona‬
‭anatómica a vendar.‬

‭56.‬‭En la limpieza diaria del termómetro:‬
‭a) Se lava con agua fría jabonosa y se aclara con‬

‭agua fría.‬
‭b) Se desinfecta con alcohol de 90°.‬
‭c) Se sumerge en agua fría con hipoclorito sódico.‬
‭d) Se esteriliza por pasteurización.‬

‭57.‬‭El vendaje Velpeau:‬
‭a) Se utiliza para inmovilizar la zona cubital.‬
‭b) El brazo irá colocado a lo largo del cuerpo.‬
‭c) Permite inmovilizar la cintura escapular.‬
‭d) Se le conoce también como recurrente o‬

‭capelina.‬

‭58.‬‭NO es un método físico de esterilización‬‭:‬
‭a) Óxido de etileno.‬
‭b) Autoclave.‬
‭c) Radiaciones ionizantes.‬
‭d) Incineración.‬

‭59.‬‭La tindalización es‬‭:‬
‭a) Un sistema de desbridamiento.‬
‭b) Una forma de contaminación.‬
‭c) Un método de desinfección por inmersión.‬
‭d) Un método de esterilización fraccionada.‬

‭60.‬‭El procedimiento de limpieza de material‬
‭suele representarse a través de‬‭:‬
‭a) El cuadrado de Roux.‬
‭b) El triángulo de Volkman.‬
‭c) El círculo de Sinner.‬
‭d) El pentágono de Pean.‬

‭61.‬‭La Constitución Española de 1978 establece‬
‭que la estructura interna y el funcionamiento‬
‭de los Colegios Profesionales deberán ser:‬
‭a) Libres.‬
‭b) Democráticos.‬
‭c) Públicos.‬
‭d) Eficientes.‬

‭62.‬‭¿A cuál de las siguientes instituciones‬
‭corresponde expresar la voluntad política del‬
‭pueblo cántabro?‬‭:‬
‭a) Al Presidente de la Comunidad Autónoma de‬

‭Cantabria.‬
‭b) Al Gobierno de Cantabria.‬
‭c) Al Parlamento de Cantabria.‬
‭d) Al Parlamento conjuntamente con el‬

‭Gobierno.‬



‭63.‬‭Conforme a lo dispuesto en el artículo 1‬‭de la‬
‭Ley de Cantabria 2/2019, de 7 de marzo, para‬
‭la igualdad efectiva entre mujeres y hombres,‬
‭la presente ley tiene por objeto hacer efectivo‬
‭el derecho de igualdad de trato y oportunidades‬
‭entre mujeres y hombres para lograr‬‭:‬
‭a) Una sociedad inclusiva.‬
‭b) Una Administración plena, al servicio de las‬
‭personas.‬
‭c) Una sociedad igualitaria.‬
‭d) Una Administración integradora, que fomente‬
‭la igualdad efectiva entre mujeres y hombres.‬

‭64.‬‭De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 54‬
‭de la Ley del Estatuto Básico del Empleado‬
‭Público, la administración de los recursos y‬
‭bienes públicos se realizará:‬
‭a) Con arreglo a criterios empresariales.‬
‭b) Con austeridad.‬
‭c) Basándose en los principios de igualdad y no‬
‭confiscatoriedad.‬
‭d) Con neutralidad e independencia.‬

‭65.‬‭En función de la duración del contrato, el‬
‭personal laboral al servicio de las‬
‭Administraciones Públicas podrá ser:‬
‭a) Fijo, por tiempo indefinido o temporal.‬
‭b) De carrera o interino.‬
‭c) Permanente o transitorio.‬
‭d) Fijo, por tiempo indeterminado o a tiempo‬
‭parcial.‬

‭66.‬‭¿Qué mayoría requieren los acuerdos de la‬
‭Comisión de Interpretación, Estudio,‬
‭Seguimiento y Aplicación del VIII Convenio‬
‭Colectivo?:‬
‭a) Unanimidad.‬
‭b) Al menos dos tercios del total de miembros‬
‭de la Comisión.‬
‭c) Al menos el 75 por 100 del total de miembros‬
‭de la Comisión.‬
‭d) Más del 50 por 100 de cada una de las dos‬
‭representaciones de la Comisión.‬

‭67.‬‭Según el VIII Convenio Colectivo, ¿qué‬
‭retribución percibirá el trabajador, en caso de‬
‭declaración de una incapacidad permanente‬
‭parcial, cuando sea destinado a otro puesto de‬
‭trabajo como consecuencia de haber‬‭solicitado‬
‭la movilidad por motivos de salud?:‬
‭a) Las retribuciones de su puesto de trabajo de‬
‭origen, incrementadas en un diez por ciento.‬
‭b) El salario base del puesto de origen y los‬
‭restantes complementos retributivos‬
‭correspondientes al nuevo puesto.‬
‭c) Las retribuciones del puesto de trabajo que‬
‭efectivamente desempeñe.‬
‭d) El salario base del nuevo puesto y los‬
‭restantes complementos retributivos‬
‭correspondientes al puesto de origen.‬

‭68.‬‭¿Cuál es la duración del período de prueba‬
‭que ha de superarse para adquirir la condición‬
‭de personal laboral fijo de categorías‬
‭profesionales incluidas en el grupo 3 de la‬
‭Administración de la Comunidad Autónoma de‬
‭Cantabria?:‬
‭a) Seis meses.‬
‭b) Dos meses.‬
‭c) Un mes.‬
‭d) Quince días.‬

‭69.‬‭Indique la afirmación acerca de los procesos‬
‭de promoción interna del personal laboral de‬
‭la Administración de la Comunidad Autónoma‬
‭de Cantabria:‬
‭a) Permiten conseguir ascensos por el mero‬

‭transcurso del tiempo.‬
‭b) Se negociarán con el Comité de Empresa‬‭.‬
‭c) Es preciso ser trabajador de la‬

‭Administración de la Comunidad Autónoma de‬
‭Cantabria.‬
‭d) Se celebrarán obligatoriamente cada cuatro‬

‭años.‬

‭70.‬‭Según el VIII Convenio Colectivo para el‬
‭personal laboral al servicio de la‬
‭Administración de la Comunidad Autónoma de‬
‭Cantabria, ¿cuántos vocales componen la‬
‭Comisión de Valoración en los concursos de‬
‭méritos a puestos de distinta categoría y‬
‭especialidad?:‬
‭a) Seis.‬
‭b) Cuatro.‬
‭c) Cinco.‬
‭d) Siete.‬

‭71.‬‭Según el VIII Convenio Colectivo para el‬
‭personal laboral al servicio de la‬
‭Administración de la Comunidad Autónoma de‬
‭Cantabria, ¿qué trabajadores tienen la‬
‭obligación de participar en todos los concursos‬
‭que se convoquen, hasta obtener un puesto‬
‭con carácter definitivo?:‬
‭a) Los que se encuentran en excedencia‬

‭voluntaria.‬
‭b) Los que se encuentran en adscripción‬

‭provisional.‬
‭c) Los que desempeñan funciones de superior‬

‭categoría.‬
‭d) Los que hayan solicitado la jubilación‬

‭parcial.‬

‭72.‬‭Según el artículo 27.4 de la Constitución‬
‭Española de 1978, la enseñanza básica es:‬
‭a) Voluntaria y pública, privada o concertada.‬
‭b) Obligatoria y pública.‬
‭c) Obligatoria y gratuita.‬
‭d) Voluntaria y concertada.‬



‭73.‬‭¿Qué clase de relaciones mantendrán los‬
‭poderes públicos con la Iglesia Católica y las‬
‭demás confesiones, según establece la‬
‭Constitución Española de 1978?‬‭:‬
‭a) De mutuo reconocimiento y respeto.‬
‭b) Oficiales y protocolarias.‬
‭c) De cooperación.‬
‭d) Ninguna, ya que la Constitución establece la‬
‭aconfesionalidad del Estado.‬

‭74.‬‭Señale la afirmación correcta en el supuesto‬
‭de que el Parlamento de Cantabria aprobara‬
‭una moción de censura:‬
‭a) El Presidente presentará su dimisión ante la‬
‭Cámara y se procederá a la convocatoria de‬
‭elecciones.‬
‭b) El Presidente presentará su dimisión ante la‬
‭Cámara y el candidato o candidata incluido en la‬
‭moción de censura será nombrado Presidente de‬
‭la Comunidad Autónoma por el Rey.‬
‭c) Se procederá a la disolución del Parlamento y‬
‭a la convocatoria de nuevas elecciones en el‬
‭plazo de seis meses.‬
‭d) El Presidente presentará su dimisión ante la‬
‭Cámara y se procederá a la disolución del‬
‭Parlamento y a la convocatoria de elecciones en‬
‭el plazo máximo de quince días.‬

‭75.‬‭En relación con el personal eventual, señale‬
‭la respuesta correcta de acuerdo con el‬
‭artículo 12 de la Ley del Estatuto Básico del‬
‭Empleado Público:‬
‭a) El cese del personal eventual tendrá lugar,‬
‭en todo caso, cuando se produzca el de la‬
‭autoridad a la que se preste la función de‬
‭confianza o asesoramiento.‬
‭b) El nombramiento y cese del personal‬
‭eventual se ajustará a los términos que se‬
‭establezcan en la correspondiente convocatoria.‬
‭c) La condición de personal eventual podrá‬
‭constituir mérito para el acceso a la Función‬
‭Pública y para la promoción interna.‬
‭d) El número máximo de personal eventual que‬
‭puede nombrar una Administración pública no‬
‭superará el 5% de su número de efectivos.‬

‭76.‬‭Si en la valoración de la Escala de Norton‬
‭obtengo los siguientes ítems: estado mental:‬
‭confuso, estado físico: regular, movilidad: muy‬
‭limitada, actividad: camina con ayuda e‬
‭incontinencia: doble, obtendré una‬
‭puntuación de:‬
‭a) 11.‬
‭b) 25.‬
‭c) 2.‬
‭d) 1.‬

‭77.‬‭Entre los principios rectores de la Ley de‬
‭Cantabria 2/2007, de 27 de marzo, de derechos‬
‭y servicios sociales, no se incluye:‬
‭a) La igualdad que será compatible con el‬

‭principio de acción positiva.‬
‭b) La dignidad de las personas usuarias del‬

‭Sistema Público de Servicios Sociales.‬
‭c) La participación de las personas como agentes‬

‭de su propio cambio y de los grupos y entidades‬
‭de la sociedad civil en el funcionamiento del‬
‭Sistema Público de Servicios Sociales.‬
‭d) La accesibilidad que garantice tanto la‬

‭atención en el entorno de la persona como la‬
‭prestación permanente y continuada de servicios.‬

‭78.‬‭¿Qué mayoría requieren los acuerdos de la‬
‭Comisión de Interpretación, Estudio, Seguimiento‬
‭y Aplicación del VIII Convenio Colectivo?:‬
‭a) Unanimidad.‬
‭b) Al menos dos tercios del total de miembros de‬

‭la Comisión.‬
‭c) Al menos el 75 por 100 del total de miembros de‬

‭la Comisión.‬
‭d) Más del 50 por 100 de cada una de las dos‬

‭representaciones de la Comisión.‬

‭79.‬‭La Ley del Estatuto Básico del Empleado‬
‭Público, tipifica como falta muy grave:‬
‭a) El incumplimiento de las normas sobre‬

‭incompatibilidades cuando se derive una‬
‭situación compatible.‬
‭b) Las acciones u omisiones tendentes a eludir‬

‭los sistemas de control de horarios.‬
‭c) El abandono del servicio, así como no‬

‭hacerse cargo voluntariamente de las tareas o‬
‭funciones que tienen encomendadas.‬
‭d) La falta de asistencia no justificada al puesto‬

‭de trabajo de tres días dentro del mismo mes.‬

‭RESPUESTAS SEGÚN PLANTILLA‬
‭PROVISIONAL DE RESPUESTAS‬

‭¡Excelente esfuerzo al enfrentar este desafío!‬
‭🤓 Si te fue bien, ¡fantástico! Y si no tanto,‬

‭no te preocupes: cada error es una‬
‭oportunidad para crecer. 💡‬

‭Recuerda, el verdadero éxito está en‬
‭perseverar 💥‬

‭Si necesitas más recursos, ideas o un poco de‬
‭motivación extra, estamos en redes para‬

‭ayudarte 📲‬

‭INSTAGRAM‬

‭GRUPO TELEGRAM‬

‭¡Vamos a por esas plazas! 🎯‬

https://www.instagram.com/opositatcae/
https://t.me/opositaTCAE



